
N. 187

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA REGIONE EMILIA-ROMAGNA

_____________

(XI Legislatura)

Processo verbale della seduta del 24 gennaio 2023 (pomeridiana)

_____________

Presidenza della presidente Emma Petitti,
indi della vicepresidente Zamboni

La seduta ha inizio alle ore 14,42. 

Hanno comunicato di non poter partecipare il presidente della Regione Bonaccini e gli 
assessori Colla e Lori.

Partecipano in modalità telematica, ai sensi dell’art. 102 bis del Regolamento interno le 
consigliere Costi e Soncini.

Sono svolte le seguenti interpellanze.

5946 - Interpellanza relativa alla mancata Valutazione di incidenza ambientale (VINCA) sul 
nuovo Regolamento di settore per l'attività venatoria nelle aree contigue del Parco 
regionale del Delta del Po dell'Emilia-Romagna.
A firma della Consigliera: Gibertoni

5995 - Interpellanza relativa ai ritardi nell'avvio dell'intervento di ricostruzione, a seguito del 
sisma del 2012, della chiesa della Beata Vergine Immacolata della frazione di Anita nel 
Comune di Argenta (FE).
A firma della Consigliera: Zappaterra

6039 - Interpellanza per conoscere la tempistica prevista dalla Giunta per l'approvazione dei 
Programmi di cui all'art. 73 della legge regionale 7 del 2014, relativi agli interventi di 
manutenzione e gestione della vegetazione e dei boschi ripariali a fini idraulici.
A firma della Consigliera: Gibertoni

L’interpellanza oggetto n. 6127 viene rinviata.
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L’interpellanza oggetto n. 6000 viene archiviata.

5457 - Designazione delle Consigliere di parità regionali effettiva e supplente.

Per discussione generale prendono la parola la consigliera Zappaterra e il consigliere Rancan.

La consigliera Pigoni informa che l’applicazione informatica di voto non funziona 
correttamente.

La Presidente sospende la seduta per problematiche informatiche all’applicazione di voto alle 
ore 15,27.
La seduta è ripresa alle ore 15,39 con le due votazioni segrete previste e l’Assemblea elegge 
quale consigliera di parità effettiva, la signora Castellucci e quale consigliera di parità 
supplente la signora Maramotti.

Frattanto, è pervenuta richiesta, da parte della consigliera Evangelisti, di inversione dell’ordine 
dei lavori per trattare prioritariamente i seguenti oggetti congiunti:

6281 - Risoluzione per impegnare la Giunta a individuare misure a sostegno del comparto 
dell'editoria. (17 01 23) 
A firma dei Consiglieri: Evangelisti, Tagliaferri, Cuoghi

Su questo documento insistono quattro proposte di emendamento e precisamente: 
- Una a firma della consigliera Piccinini;
- Due a firma della consigliera Zappaterra;
- Uno a firma della consigliera Zamboni.

6279 - Risoluzione per impegnare la Giunta a individuare modalità e strumenti per affrontare 
la vertenza in corso che coinvolge l'Agenzia di stampa Dire, al fine di evitare la perdita 
di posti di lavoro. (17 01 23)
A firma della Consigliera: Piccinini

6296 - Risoluzione per impegnare la Giunta a valutare l'opportunità di incontrare a breve la 
proprietà e il Cdr della sede dell'Agenzia di stampa DIRE di Bologna al fine di trovare, 
anche con l'eventuale coinvolgimento dei sindacati dei giornalisti, soluzioni a tutela di 
lavoratrici e lavoratori e del proseguimento del lavoro di informazione che svolgono. 
(19 01 23)
A firma della Consigliera: Zamboni

L’Assemblea approva l’inversione dell’ordine dei lavori.

E, pertanto, si procede nel merito dell’argomento. Per dibattito generale hanno la parola i 
consiglieri Evangelisti, Piccinini, Zamboni, Tagliaferri, Zappaterra, Facci, Amico e il 
sottosegretario Baruffi.
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Indi, la Presidente sospende brevemente la seduta per consentire la distribuzione in Aula di 
un nuovo documento.

La seduta, sospesa alle ore 16,26, è ripresa alle ore 16,42.

Frattanto è stata presentata una nuova risoluzione, oggetto n. 6281/1 (per impegnare la 
Giunta ad attivarsi al fine di trovare soluzioni atte a risolvere la situazione che riguarda il 
comparto dell'editoria anche a livello nazionale) a firma delle consigliere e dei consiglieri 
Evangelisti, Zamboni, Piccinini, Zappaterra, Pigoni, Mastacchi, Amico, Rancan e Castaldini

Per dichiarazioni di voto intervengono le consigliere Evangelisti e Piccinini.

L’Assemblea approva la risoluzione n. 6281/1
Risultano ritirate le risoluzioni oggetto nn. 6281 (e relative proposte di emendamento), 6279, 
6296.

5564 - Risoluzione per impegnare la Giunta e l'Assemblea legislativa a sensibilizzare 
l'opinione pubblica in merito al processo di regolazione costituito dalla "Proposta di 
Regolamento del Parlamento Europeo e del Consiglio sulla riduzione delle emissioni 
di metano nel settore dell'energia e che modifica il Regolamento (UE) 2019/942" e a 
prevedere azioni di monitoraggio delle perdite strutturali che si verificano negli 
impianti petroliferi e di gas in Emilia-Romagna. (02 08 22)
A firma della Consigliera: Piccinini

In dibattito generale parlano i consiglieri piccinini, Bessi, Facci. dipoi, la consigliera Piccinini 
ritira questo documento.

Indi, la Presidente aggiorna i lavori alla seduta antimeridiana di domani e toglie la seduta che, 
pertanto, ha termine alle ore 17,13.

_________________________

Approvato nella seduta antimeridiana del 14 febbraio 2023.

Verbalizza la funzionaria Giuseppina Rositano

Il/la Consigliere/a Segretario La Presidente dell’Assemblea


